

**Постоянное
Представительство
Российской Федерации при
Организации Объединенных
Наций**



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации
Е.Т.Загайнова
в VI Комитете 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня
«Меры по ликвидации международного терроризма»**

Нью-Йорк, 7 октября 2014 года

Господин Председатель,

Прежде всего хотели бы поздравить Вас с избранием на этот пост и пожелать Вам и членам Бюро успешной и результативной работы в ходе 69-й сессии Генеральной Ассамблеи.

Несмотря на меры, предпринимаемые международным сообществом, угроза терроризма не снижается. Он укрепляется идеологически и материально, наращивает мускулы за счет смычки с транснациональной организованной преступностью, подпитывается наркобизнесом, захваченными месторождениями нефти, экстремистскими идеями, в том числе на конфессиональной и этнической почве. Терроризм вплетается в ткань региональных конфликтов. Все более серьезную угрозу представляют иностранные террористы-боевики.

Притягивающие их террористические отряды, такие как ИГИЛ, «Джабхат ан-Нусра» и прочие, давно вызревали на Ближнем Востоке. Они обрели

дополнительные возможности для своей преступной деятельности в условиях ослабления - не без участия извне - государственных институтов и благодаря поддержке различных внешних спонсоров. Набрав силу, экстремистские группировки ставят под угрозу будущее целых государств, что наглядно видно на примерах Ирака, Сирии, Ливии, под ударом - Ливан, Йемен, Мали, ЦАР.

Справиться с этой угрозой можно только на основе комплексного подхода всех членов мирового сообщества, охватывающего финансовую, административную, социальную и идеологическую составляющие данной проблемы, с опорой на центральную координирующую роль ООН в строгом соответствии с международным правом. Необходимость такого подхода подтвердил и состоявшийся в июне этого года четвертый обзор Глобальной контртеррористической стратегии ООН, и принятая две недели назад резолюция СБ 2178, направленная на «перекрытие кислорода» для любой активности иностранных террористов-боевиков. Мы поддержали и резолюцию СБ 2170, нацеленную на усиление санкционного давления на террористов, действующих в Сирии и Ираке.

Господин Председатель,

Россия последовательно выступает за наращивание международного сотрудничества по пресечению терроризма в любых его формах, за отказ от двойных стандартов, деления террористов на «хороших» и «плохих». Необходимо, чтобы все государства добросовестно выполняли решения СБ ООН, требующие пресечь подстрекательство к терроризму и перекрыть каналы нелегальной торговли нефтью, устанавливающие санкции в отношении движения Талибан и «Аль-Каиды», запрещающие распространение оружия из Ливии. Поддерживаем меры, проводимые по линии Контртеррористического комитета СБ, комитетов 1267/1989 и 1540, нацеленные на обеспечение

выполнения государствами антитеррористических резолюций Совета. Отмечаем вклад в поддержку работы этих вспомогательных органов СБ со стороны их экспертных структур.

Важнейшая задача – купировать процессы радикализации общественных настроений и провоцирования межконфессиональных и внутриконфессиональных столкновений во всех регионах мира. Поэтому принципиально важно продолжать усилия, предпринимаемые государствами под эгидой ООН по налаживанию системной работы по предупреждению терроризма, снижению привлекательности террористической деятельности, противодействию воспроизводству идеологии терроризма и насильственного экстремизма, использованию в террористических целях медийного пространства и глобальной сети Интернет.

В этой связи Россия выступает за проведение широкого диалога с различными структурами гражданского общества, которые могут внести позитивный вклад в сфере образования, научных исследований, продвижения идеалов терпимости и взаимопонимания между этническими и конфессиональными группами, соблюдения прав человека, неприятия идеологии вражды и насилия.

В контексте укрепления взаимодействия государств с гражданским обществом мы продвигаем, в частности, инициативу государственно-частного партнерства в противодействии терроризму, которая гармонично вписывается в Глобальную контртеррористическую стратегию ООН и получила широкое признание. Россия нацелена и далее продвигать данное направление в ООН, тесно взаимодействовать по этому вопросу с Целевой группой Секретариата по осуществлению Стратегии и входящими в нее структурами. При этом исходим из того, что основная ответственность по реализации Стратегии лежит на государствах-членах.

Одно из приоритетных направлений антитеррористического взаимодействия – участие в глобальных контртеррористических усилиях региональных организаций. Наряду с активной деятельностью в этой сфере ШОС, от имени которой я имел честь выступить ранее, отмечаем также интенсивное взаимодействие в сфере борьбы с терроризмом по линии Содружества Независимых Государств (СНГ) и Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). При активном участии России эти структуры ведут работу по совершенствованию правовой базы, гармонизации антитеррористического законодательства, подготовке профильных экспертов и организации регулярных совместных антитеррористических учений.

Господин Председатель,

Полагаем, что в фокусе особого внимания ООН должны оставаться вопросы укрепления международно-правовой базы борьбы с терроризмом, включая содействие расширению состава участников универсальных международных антитеррористических договоров и их осуществления, как это предусматривает Глобальная стратегия. Россия продолжит вносить свой вклад в решение связанных с этим задач.

Прорывом в этом плане стало бы согласование Всеобъемлющей конвенции о международном терроризме (ВКМТ), долгое время находящейся на рассмотрении Генассамблеи. Готовы продолжать содействовать поиску компромиссных развязок по несогласованным формулировкам проекта ВКМТ.

Благодарю за внимание.